

把握六个重点，抓好经济运行

抓好转调、项目建设、“三引一促”、园区建设、改革创新、冲破瓶颈

本报4月20日讯 20日上午，临沂市委书记、市人大常委会主任林峰海主持召开市委常委会会议，听取全市一季度经济运行情况汇报，研究部署下一步经济工作，并听取有关工作汇报。市委副书记、市长张术平出席。

林峰海指出，全市一季度经济社会发展呈现平稳增长、质量效益持续向好的基本态势，主要经济指标增幅均位居全省前列。同时也要看到，当前经济运行面临诸多困难和挑战，经济下行压力比较大，不确定因素比较多。一定要正确

认识当前的经济形势，坚定搞好经济工作的信心和决心。

林峰海强调，要振奋精神，抓住关键，努力实现经济社会又好又快发展。当前抓好经济运行，特别要把握好六个重点：全力以赴抓好转调，处理好发展和环保的关系，强化分类指导，倒逼产业转型，通过坚持不懈地抓好环保治理，把坏事变好事、困难变机遇、后进变先进；全力以赴抓好项目建设，进一步解放思想，更新观念，严格落实领导包扶项目制度，抓好重点项目建设，

让更多项目列入国家、省重点项目盘子，争取发展主动权；全力以赴抓好“三引一促”，为做大临沂这块“蛋糕”共同奋斗；全力以赴抓好园区建设，支持各级开发区率先突破；全力以赴抓好改革创新，进一步搞好大众创业、万众创新，实现科技、人才工作新突破；全力以赴解决瓶颈制约，坚持依法行政，深挖潜力，着力破解土地、资金、环保等瓶颈制约。

会议研究了《中共临沂市委关于认真落实主体责任全面加强党的建设的意见》。林峰海指出，要认真落实习近平总书记对加强党的建设提出的一系列新要求，坚持党要管党、从严治党，将党建工作具体化，切实把抓党建作为最大政治责任抓紧抓好。要大力弘扬新时期沂蒙精神，着力打造高素质干部人才队伍，不断提升基层党组织凝聚力战斗力，深入推进党风廉政建设，构建大党建工作格局，为全市经济社会发展提供有力保障。

会议还听取了社会组织统战工作开展情况的汇报和全市扶贫工作情况的汇报。（朱鹏）

25类食品生产许可权限下放

6月1日起执行，涉及45个品种食品

本报4月20日讯（记者 周广聪 通讯员 刘英）为推进简政放权、提高行政效能，实现食品药品监管“关口前移，重心下移”，今年6月1日起，粮食加工品、调味品、肉制品等25大类45个品种的食品生产许可审批权限将下放至县区食品药品监督管理部门。

4月17日，临沂市食品药品监督管理局召开全市食品生产许可审批发证权限下放工作会议。会议传达了《下放食品生产许可审批下放权实施方案》，对食品生产许可下放工作的相关问题作了说明，并对下放的许可业务进行了对接和培训。

据悉，此次下放至各县区食品药品监督管理部门的产品范围共计25大类45个品种，约占食品生产许可证获证总数的90%。剩余10%获证的产品涉及部分酒类、乳制品、特殊膳食食品、其他食品和食品添加剂等5大类，保留产品的生产许可申请由企业通过行政许可审查管理系统直接提交省食药监局。

按照要求，承担食品生产许可审批发证工作的各县区食药监管部门应按照《行政许可法》的要求，实行食品生产许可受理、审查、审批三分离，落实好申请受理、技术审查、许可审批各环节负责科室及相关工作人员，确定办公场所，配备相应办公设备等基本条件。

5月中下旬，临沂市食药监局印发《临沂市食品药品监督管理局关于下放食品生产许可审批发证权限的通知》，并向社会发布公告，各县区局从6月1日开始承担下放的25大类食品生产许可审批工作。

临沂市食药监局相关负责人表示，下放食品生产许可审批权限是落实市政府深化行政审批制度改革要求，进一步简政放权，建立以“四张清单、一个平台”为主要架构的完善政府权力运行体系，实现“项目最少、速度最快、收费最低、市场主体和人民群众最满意”目标作出的重要举措。

县区食药监局承担食品生产许可审批权限的产品品种

序号	产品大类	产品品种
1	粮食加工品	小麦粉
		大米
		挂面
		其他粮食加工品
2	食用油、油脂及其制品	食用植物油
		食用油脂制品
		食用动物油脂
		酱油
3	调味品	食醋
		味精
		鸡精调味料
		酱类
4	肉制品	调味料产品
		肉制品
		饮料
		方便食品
5	方便食品	饼干
		罐头
		冷冻饮品
		速冻食品
6	薯类和膨化食品	膨化食品
		薯类食品
		糖果制品
		果冻
7	茶叶及相关制品	茶叶
		含茶制品和代用茶
		葡萄酒及果酒
		啤酒
8	酒类	黄酒
		其他酒
		蔬菜制品
		水果制品
9	炒货食品及坚果制品	炒货食品及坚果制品
		蛋制品
		可可制品
		焙炒咖啡
10	蛋制品	糖
		水产加工品
		其他水产加工品
		淀粉及淀粉制品
11	淀粉及淀粉制品	淀粉糖
		糕点
		豆制品
		蜂产品

临沂道路运输继续教育下月调整

学时和周期改变，更有利于驾驶员合理安排时间

本报4月20日讯（记者 李墨 通讯员 刘明蔚）为提高道路运输驾驶员的文明安全驾驶素养、降低事故发生率，方便道路运输驾驶员合理安排培训时间，临沂市运管处对道路运输驾驶员继续教育学时和学习周期进行了调整。

自2015年5月1日开始，所有道路运输驾驶员继续教育实行“两年24学时一个周期”。就是说，驾驶员只要在各自证件相对应的两年内累计学习完成不少于24个学时的继续教育即

可。继续教育的签章与第二年的诚信考核同步办理，诚信考核还需每年进行，且考核日期不变。

初次参加继续教育的，继续教育周期从道路运输驾驶员从业资格证件初领之日起计算；对于按原规定已经进行了继续教育的，依照原日期执行，下次应该参加的诚信考核时按新规定执行。

“过去是一年一个周期，一年要学12个学时。”驾驶员李先生说，由于过去的继续教育方式必须等到证件到期才能学，又需

要一次性学完，所以驾驶员们总是不得不等到临近诚信考核日期突击学习，“如果改成这样循序渐进的模式，我们掌握知识也能更扎实些。”

要办理继续教育学习的道路运输驾驶员需持身份证、驾驶证、道路运输驾驶员从业资格证件到相关道路运输从业资格证件服务窗口办理培训报名，服务窗口出具《继续教育培训通知单》。然后，驾驶员需持《继续教育培训通知单》到有资质的培训机构参加

继续教育。

在全市范围内，道路运输驾驶员可自主选择有资质的培训机构参加培训，改变了过去各县区必须在自己的区县范围内进行继续教育的情况。但在一个继续教育周期内应固定一个培训机构。

培训可分次进行，通过前几年数据统计，每年4至7月份为继续教育高峰期，8至12月份为低谷期，驾驶员们可以参照统计数据，合理安排学习时间，尽量避开高峰期。

临沂专项整治生活饮用水安全

本报4月20日讯（记者 周广聪）为进一步加强饮用水卫生监督管理，临沂市卫生和计划生育委员会日前出台生活饮用水卫生专项整治工作方案，对集中式供水单位、涉水产品生产企业以及二次供水单位进行专项监督检查。

此次整治中，针对集中式供水单位（包括城市集中式供水、单位自建设施供水和农村集中式供水），重点检查卫生许可证持有情况、水源卫生防护状况、水质消毒设施配置及运转情况、涉水产品索证情况等；对二次供水单位，以使用蓄水池或水箱的二次供水设施为重点，检查设施卫生防护及定期清洗消毒情况、供水人员健康检查及卫生知识培训情况、水质定期检测情况；对辖区涉水产品生产经营企业和使用单位重点检查涉水产品生产、销售市场是否存在未获得卫生许可批件或者产品质量不合格现象，生产企业的生产原料是否有以次充好、回收废料和工业下脚料，产品标签说明书是否符合要求等。



“情绪管理”为公交“保驾护航”

本报4月20日讯（记者 李墨 通讯员 李晓星）近日，临沂公交集团情绪管理小组共整理了6000份用于职工心理状况测评的试卷并建档立案，用于根据测评结果对员工的情绪进行有目的地引导、调整和控制，使之向有利于员工身心健康和企业发展的方向转化。

情绪小组自成立以来，为实现企业文化中人本管理的细化，集团公司成立具备专业资格证书的心理咨询师和政治辅导员为成员的情绪管理小组。

在日常工作中，情绪管理小组从职工的个人情绪特点出发，在尊重职工的基础上观察职工情绪的细微变化，进行恰当引导，积极实施情绪管理，有效避免了极端情绪的产生，提高了职工工作效率，大大降低了企业安全事故的发生。



公交公司职工在做心理测评试卷。